



Они были первыми

Двадцать лет назад, 28 сентября 1997 года в Санкт-Петербурге прошли первые выборы депутатов Муниципальных советов. С этой даты в городе Сестрорецке начинается история развития местного самоуправления.

В тот день по одномандатным округам были избраны депутаты С.А.Гудков, К.Н.Давыдкин, А.Н.Кривенченко, Е.П.Литовка, В.В.Матвеев, Б.Г.Осипов, Л.М.Парамонова, И.А.Романьков, В.К.Скорняков. Среди них – руководители крупных предприятий, учителя, врачи, профессиональные военные. Через полгода Муниципальный совет провёл первые выборы должностных лиц местного самоуправления: председателем Совета был избран главный врач поликлиники №68 И.А.Романьков, главой Администрации муниципального образования стал В.К.Скорняков, заместителем председателя – В.В.Матвеев.

Игорь РОМАНЬКОВ, председатель Муниципального совета города Сестрорецка в 1997-2001 годах:

– Двадцать лет назад горожане слабо представляли функции создаваемых органов местного самоуправления. Поэтому жители избирали исключительно тех, кого сами давно и хорошо знали. Все депутаты были известными в Сестрорецке людьми, обладающими знаниями, опытом и непререкаемым авторитетом.

Работать оказалось непросто – практически отсутствовала законодательная база, всё создавалось с чистого листа. Но у нас было огромное желание улучшить жизнь сестроречан. Начинали с малого – с того, на что хватало бюджетных средств, очень скучных в те годы. К примеру, благоустройство внутридворовых территорий началось с установки обычных скамеек и очень маленьких детских игровых площадок. Сегодня этим мы никого бы не удивили, тогда же это стало настоящим событием в жизни города.

Искренне рад, что муниципальная власть за прошедшие двадцать лет укрепилась, стала более опытной и эффективной, вносит большой вклад в обеспечение качества жизни наших земляков. Желаю действующим депутатам успехов в их важной общественной деятельности на благо нашего города!

Трудно, в борьбе за права населения на осуществление местного самоуправления действовали в те годы новые органы власти. В условиях правового вакуума депутаты разрабатывали юридические основы деятельности, в том числе, Устав муниципального образования. Решали вопросы благоустройства сестрорецких дворов, которые за годы перестройки и разрухи 90-х оказались в крайне неудовлетворительном состоянии. Учились выполнять те задачи, которые ставили не только законодатели, но и сама жизнь.

За двадцать прошедших лет многое изменилось, в том числе, и фамилии сестрорецких депутатов. К сожалению, с нами уже нет Владимира Константиновича Скорнякова и Бориса Григорьевича Осипова. Многие выбрали для себя иной жизненный путь, не став принимать участия в последующих выборах. Сегодня работает уже пятый состав Муниципального совета. Но традиции, заложенные двадцать лет назад самым первым советом, остаются и помогают в работе.

Владимир Матвеев

На фото Юрия Зайцева (слева направо): верхний ряд – депутаты Б.Г.Осипов, В.В.Матвеев, В.К.Скорняков, И.А.Романьков, С.А.Гудков, Е.П.Литовка, К.Н.Давыдкин, А.В.Каюков (в те годы – помощник главы администрации), нижний ряд: Е.В.Задирanova (секретарь Муниципального совета), Л.М.Парамонова (депутат), Т.В.Бузецкая (главный бухгалтер), май 1998 года.